

## VYJÁDŘENÍ K ŽÁDOSTEM PODANÝCH DO PROGRAMU PODPORY AKTIVIT V SOCIÁLNÍ OBLASTI PRO ROK 2021

### 1) Žadatel Prostor plus o.p.s. – projekt Terénní programy drogové - požadavek na dotaci: 97 000 Kč

Projekt je zaměřen na výměnný injekční program a poskytování informací převážně ze sociální, zdravotní a právní oblasti. Program probíhá jednou týdně, vždy v pátek od 13:00 do 15:00. Dále je k dispozici telefonické poradenství každý všední den od 9:00 do 18:00. Dále jsou prováděny testy na infekční nemoci a doprovod k lékaři. Probíhá spolupráce s MP a sběr odhozených injekčních stříkaček.

Projekt je podrobně popsán, jsou zdůvodněny jednotlivé položky požadované dotace. Z celkové požadované částky dotace je nejvyšší položka osobní náklady 58 990 Kč, z toho je hrubá mzda 43 950 Kč a odvody na ZP a SP 14 855 Kč. Částka na kontaktního pracovníka je žádána ve výši 25 200 Kč, dále je žádáno na účetní 11 160 Kč a 7 590 Kč na administrativního pracovníka.

Výjezdy do Č. Brodu jsou zajišťovány ve 2 pracovnících v rozsahu 2 až 2,5 hodiny týdně. Při avizovaných požadovaných nákladech na kontaktního pracovníka při 50 výjezdech ročně s trváním 2,5 hodiny vychází příspěvek města na 2 pracovníky 201 Kč na hodinu práce. (objem práce 125 hodin ročně)

Dále je požadována dotace ve výši 28 000 Kč na zdravotnický materiál, přičemž se uvádí, že cena 1 stříkačky včetně distribuce se pohybuje v rozmezí 12-15 Kč za kus. Oproti roku 2019 došlo v roce 2020 k navýšení počtu vyměňovaných čistých injekčních stříkaček o 2 809 ks (v roce 2020 vyměněno 13 737 stříkaček) Náklady na výměnný injekční program činí v Českém Brodě za rok v průměru 164 844 Kč.

Další požadovanou položkou je částka na nákup pohonných hmot ve výši 3 010 Kč na rok. Při přepočtu této částky na 1 výjezd vychází náklady na pohonné hmoty ve výši cca 60 Kč na 1 výjezd. Jde tedy pouze o příspěvek na náklady na pohonné hmoty, náklady na cestu z Kolína a Č. Brodu a zpět jsou vyšší.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 – cíl 4.3 Podpora prevence v oblasti závislosti a zajištění služeb pro osoby ohrožené závislosti, opatření 4.3.1 Podpora terénních programů pro drogově závislé. Služba je potřebná s ohledem na skutečnost, že jde o jedinou službu poskytující služby uživatelům drog.

Doporučeno ponížít požadovanou částku s ohledem na disponibilní alokaci Programu.

### 2) Žadatel Domácí hospic Nablízku – projekt Sociální služby domácí hospicové péče – odborné sociální poradenství - požadavek na dotaci: 74 850 Kč

Projekt je zaměřen na podporu sociální služby – odborné sociální poradenství poskytované pacientům v terminálním stádiu života, jejich rodinným příslušníkům a blízkým osobám. Odborné sociální poradenství je poskytováno bezplatně jako terénní a ambulantní služba.

Ambulantně je poradenství poskytováno v prostorách žadatele v Lysé n.L. Telefonické konzultace jsou poskytovány každý všední den d 8:00 do 16:00. Každé úterý a čtvrtek od 8:00 do 12:00 mohou klienti navštívit poradnu bez předchozího objednání.

Terénní poradenství probíhá přímo v rodinách klientů.

V roce 2020 bylo poskytnuto odborné sociální poradenství 11 občanům z Českého Brodu (z ORP Č. Brod celkem 40 klientů). Paliativní péče byla v roce 2020 poskytnuta 9 rodinám z ORP Český Brod a z toho byly 2 rodiny z Českého Brodu. Pro srovnání s rokem 2019 došlo v roce k nárůstu intervencí téměř o 85% (údaj za ORP Č. Brod). Také začala být intenzivněji využívána půjčovna kompenzačních pomůcek, v roce 2019 využilo 11 klientů, v roce 2020 21 klientů (údaje za ORP Č. Brod).

Dotace je požadována především na osobní náklady (53 681 Kč), dále na nájemné (9 000 Kč), energie (5 000 Kč) a cestovné (3 000 Kč). Jde o téměř stejné požadavky jako v roce 2020, pouze došlo k nárokování nové položky pohonné hmoty ve výši 2000 Kč.

Žadatel dlouhou spolupracuje s místní římskokatolickou farností a ČCE. Spolupráce také probíhá s LDN a Promedicus Home Care Services. Rovněž Tříkrálová sbírka v Č. Brodě byla zaměřena na podporu této organizace.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 2.2 Podpora setrvání seniorů a osob se ZP v přirozeném prostředí, opatření 2.2.8 Zachování péče domácího hospice, podpora odborného poradenství v hospici.

Projekt je velmi dobře popsán, jeho realizace je potřebná a prospěšná pro obyvatele Českého Brodu. Projekt poskytuje služby, které nejsou v Č. Brodě dostupné. Služba je v území svým charakterem ojedinělá a její význam je nezpochybnitelný, jelikož umožňuje klientovi zůstat v jeho přirozeném prostředí i přesto, že jeho zdravotní stav vážný.

Doporučeno ponížít požadovanou částku s ohledem na disponibilní alokaci Programu.

### **3) Žadatel Rytmus Střední Čechy, o.p.s. – projekt Sociální rehabilitace - pracoviště Kutná Hora - požadavek na dotaci: 10 000 Kč**

Projekt je zaměřen na dofinancování registrované sociální služby sociální rehabilitace, která je poskytována od roku 2019 1 občanovi z Českého Brodu. Služba byla poskytována v roce 2020 a pokračuje i v roce i 2021. Tato služba je postavena na těchto programech: podporované zaměstnávání, kurzy na zvyšování dovedností, tranzitní program a podpora práv.

Tranzitní program pracuje se studenty praktických škol při přechodu ze školy do života v dospělosti, který je spojen s pracovním zapojením studenta.

Klientka z Č. Brodu využívala tranzitní program, který v roce 2020 ukončila a přešla do podporovaného zaměstnávání. V roce 2020 bylo poskytnuto klientce 161 hodin podpory (proběhla i individuální praxe) a v roce 2021 za I. čtvrtletí bylo poskytnuto 38 hodin - probíhá jednání se zaměstnavateli a hledání vhodné práce.

Celkem je požadováno 9 000 Kč, z této částky má být 5 000 Kč určeno na nájem, 1 700 Kč na energie, 1 500 Kč na telefon a spoje 1 000 Kč na vzdělávání a 800 Kč na další poplatky.

Projekt je částečně v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 v cíli 2.4 Podpora aktivního stárnutí, neboť do toho cíle patří i podpora získávání pracovních příležitostí pro osoby se ZP. Projekt je potřebný, jelikož řeší slabé místo integrace zdravotně postižených, kteří po ukončení školy, často zůstávají doma a pobírají sociální dávky a dovednosti získané ve škole ztrácejí na významu.

Doporučeno projekt podpořit s případným snížením s ohledem na disponibilní alokaci programu.

### **4) Žadatel Oblastní charita Kutná Hora – projekt Raná péče v Českém Brodě 2021 - požadavek na dotaci: 10 000 Kč**

Projekt je zaměřen na poskytování specifické služby rané péče, služby pro rodiny, které pečují o dítě s postižením. Žadatel žádá o podporu opakovaně.

Je žádáno především na osobní náklady (8 700 Kč). Zbývající požadovaná částka ve výši 1 300 Kč je určena na nákup pomůcek a literatury, vzdělávání, pohonných hmot, opravy a údržby. Jde o požadavek na dotaci shodný jako v roce 2020.

Žadatel aktuálně pracuje s jednou rodinou z Č. Brodu. Rodině nabízí poradenství, provázení v její specifické situaci a pomoc při posilování jejich kompetencí. Do rodiny se jezdí obvykle jednou za 4-8 týdnů. Dle popisu projektu jsou služby rané péče poskytovány jedné rodině v rozsahu 55 hodin. Dotační podpora je tedy předpokládána ve výši 181 Kč na jednu hodinu péče.

Projekt je v souladu se s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti.

Tato služba je svým charakterem velmi specifická a nezastupitelná, pomáhá rodinám s dítětem se zdravotním postižením zvládnout jejich složitou situaci. Je důležité, že je v území tato služba dostupná.

Doporučeno projekt podpořit.

#### **5) Žadatel Terapeutické centrum Modré dveře, z.ú. – projekt Psychosociální služby pro osoby s duševním onemocněním, mentálním postižením a osoby v krizi - požadavek na dotaci: 60 000 Kč**

Projekt je zaměřen na zajištění vybraných druhů sociálních služeb, a to na sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se ZP, sociální rehabilitaci a krizovou pomoc.

Celková požadovaná částka dotace činí 60 000 Kč, z této částky nejvyšší položku tvoří osobní náklady (55 500 Kč – mzdové náklady, odvody) zbývající částku 4 000 Kč tvoří náklady na energie, nájemné a kancelářské potřeby a jiné náklady.

Žadatel stejně jako v loňském roce předpokládá, že služby sociální rehabilitace a sociálně aktivizační služby bude využívat 10 klientů z Českého Brodu. Dle vyjádření žadatele byly v roce 2020 využívány sociálně aktivizační služby jedním občanem Č. Brodu. Službu sociální rehabilitace nevyužíval nikdo z Českého Brodu. Pro srovnání v roce 2019 využívali sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se ZP 2 klienti a službu sociální rehabilitace nebyla poskytována žádné osobě.

Z hlediska hodnocení potřebnosti jednotlivých služeb má pro město největší význam služba krizová pomoc, která je jinak dostupná nejbližší v Praze nebo v Kutné Hoře. Tato služba je poskytována anonymně, tudíž nejsou známy údaje o bydlišti klientů a počet klientů z Českého Brodu lze pouze odhadovat z jejich celkového počtu. Současný odhad je 20 osob z celkového počtu 410 osob.

Projekt je v souladu se s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 2.4. Podpora aktivního stárnutí, opatření Podpora a rozvoj aktivizačních programů pro seniory a cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti, opatření 3.1.4 Zajištění kapacit odborné psychologické a psychoterapeutické pomoci pro děti a rodinu.

Doporučeno projekt podpořit s ponížením žádané částky s ohledem na skutečnost, že největší prioritu má pro občany Českého Brodu služba krizové pomoci.

#### **6) Žadatel Spirála pomoci – projekt Péče o seniory a zdravotně znevýhodněné v domácím prostředí - požadavek na dotaci: 80 000 Kč**

Projekt je zaměřen na poskytování terénní sociální služby, osobní asistence, pomoci lidem, kteří se v důsledku svého handicapu či stáří nemohou o sebe sami postarat. Služba působí v Českém Brodě již 13 let, v roce 2020 více zviditelnila své služby tím, že otevřela pobočku v ul. Krále Jiřího poblíž nádraží. Došlo tím také k rozšíření zázemí pro půjčovnu kompenzačních pomůcek.

Je požadována částka ve výši 80 000 Kč, jde o částku vyšší o 30 000 Kč než v loňském roce. Navýšení je zdůvodněno vyššími náklady v souvislosti s novým prostorovým zázemím. Není žádáno na mzdové

náklady, ale na nájemné ve výši 35 000 Kč a na energie ve výši 25 000 Kč. Další položka jsou cestovní náhrady na cestovné ke klientům a na pojištění auta 5 000 Kč.

Dle sdělení žadatele, v roce 2020 službu využívalo 6 občanů z Č. Brodu, v letošním roce jde rovněž o 6 klientů. V roce 2019 byla služba poskytována 5 občanům Č. Brodu.

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 2.2 Podpora setrvání seniorů a osob se ZP v přirozeném prostředí, opatření 2.2.5 Zachování služeb domácí zdravotní péče a osobní asistence

Služba je potřebná v Č. Brodě, protože nabízí terénní sociální služby, které umožňuje klientům zůstat v jejich domácím prostředí, i když již nezvládají péči o sebe a o domácnost. Dalším důležitým prvkem pomoci je provozování půjčovny kompenzačních a rehabilitačních pomůcek v Č. Brodě žadatelem.

Doporučeno ponížít požadovanou částku s ohledem na disponibilní alokaci Programu.

### **7) Žadatel Čtyřlístek dětem z.s. – projekt Čtyřlístek pro štěstí - požadavek na dotaci: 36 727 Kč**

Žadatel žádá v rámci tohoto programu poprvé. Jde o organizaci, která poskytuje psychologické, sociálně-právní poradenství a zprostředkovává materiální pomoc rodinám. Klientům z Českého Brodu žadatel nabízí psychologické poradenství. Tato služba je pro klienty z Českého Brodu velmi potřebná, psychologická pomoc je těžko dostupná místně i časově. K dispozici jsou psychologické služby organizace Terapeutické centrum Modré dveře.

Celkem je žádáno 36 727 Kč, z toho většinu tvoří osobní náklady 33 727 Kč a 3 000 Kč materiálové náklady.

Zatím však nejsou žádné zkušenosti s poskytováním této služby vzhledem k tomu, že organizace si žádá o podporu poprvé. Získány kladné reference z OSPOD Brandýs n. L., kde OSPOD přímo spolupracuje s psycholožkou této organizace. Poradenství Mgr. Černé mohou doporučit.

V praxi poradenství probíhá tak, že klient telefonicky kontaktuje organizaci a domluví si konzultaci. Konzultace probíhají adrese K Učilišti 50/13, Praha 10 Štěrboholy. Pokud jde o čekací lhůty, jsou schopni poskytnout konzultaci do následujícího týdne, max. do čtrnácti dnů od telefonátu. Pokud jde o akutní problém, nabízejí několik termínů. Poradenství je poskytováno s finanční spoluúčástí nebo bezplatně. Podmínkou je existence krize, kterou rodina aktuálně prožívá a alespoň jedno dítě v péči. Spoluúčást klienta bývá 50% a rozhoduje se o ni nejčastěji na základě konzultace s OSPOD nebo s jinou organizací, která s rodinou již spolupracuje a její situaci zná, nebo přímo na základě domluvy s konkrétní rodinou dle jejího rozpočtu a možností.

Projekt je v souladu se s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti, opatření 3.1.4 Zajištění kapacit odborné psychologické a psychoterapeutické pomoci pro děti a rodinu.

Doporučeno projekt podpořit s krácením požadované dotace.

### **8) Žadatel Linka Bezpečí, z.s. – projekt Linka bezpečí pro děti a mládež z města Český Brod - požadavek na dotaci: 15 000 Kč**

Projekt je zaměřen na provoz celostátní telefonické krizové linky pro děti a mládež.

Celkem je žádáno o 15 000 Kč, tato částka pokrývá nemateriálové náklady (vedení účetnictví, zpracování a vedení mezd, ekonomické služby). Jde o dofinancování nákladů na provoz služby. Žadatel předpokládá, že na Linka bezpečí bude mít v roce 2021 145 000 kontaktů a odhaduje, že v roce 2021 poskytne telefonickou konzultaci 110 dětem a mladým lidem z Českého Brodu. Za tohoto předpokladu by podpora činila cca 136 Kč na 1 telefonickou či mailovou konzultaci.

Akční plán rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 neobsahuje přímou vazbu na tento projekt. Požadovanou částku lze rovněž hodnotit jako neúměrnou v přepočtu na odhadovaný počet dětí, kterým krizová linka pomůže.

Doporučeno krácení požadované dotace.

### **9) Žadatel LECCOS z.s. – projekt Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Klub Zvonice - požadavek na dotaci: 227 900 Kč**

Projekt je zaměřen na poskytování registrované sociální služby, nízkoprahového zařízení pro děti a mládež. Služba je poskytována v ambulantní a terénní formě a je určena dětem a mládeži od 6 do 20 let. Mezi uživatele patří především děti a mládež ze sociálně slabých rodin, pro které je typické neproduktivní trávení volného času, problémy se školní docházkou a prospěchem a experimentování s drogami a alkoholem, dále pak děti a mládež ze zdanlivě funkčních rodin, které tráví volný čas ohrožujícím způsobem a děti, které přicházejí s konkrétním problémem či žádostí.

Služba je potřebná pro děti z území, není k dispozici žádná podobná služba pro tuto sociální skupinu dětí a mládeže.

V roce 2019 bylo evidováno 219 dětí, v roce 2020 klub navštěvovalo 92 dětí. Tento pokles byl způsoben uzavřením klubu v důsledku epidemiologické situace, omezení počtu dětí v klubu a obecně obavou z možné nákazy. Klub je otevřen v pondělí, v úterý a ve středu od 15:00 do 19:00, v pátek od 13:30 do 20:00. Ve čtvrtek od 18:00 probíhá pravidelné online setkání. V pátek od 13:30 do 15:00 nabízí sportovní hry, tento program je aktuálně uzavřený vzhledem k vládním omezením. Do terénu dochází pracovníci od dubna do konce října každé druhé úterý v měsíci od 15:00 do 19:00.

Personálně je služba zajištěna vedoucím klubu, dvěma sociálními pracovníky, pracovníkem v sociálních službách a jedním pedagogickým pracovníkem a stážisty a dobrovolníky.

Celkem je žádáno o 227 900 Kč (o 16 284 Kč více než v roce 2020 – navýšení rozpočtu o 7,7%). Největší položku tvoří mzdové náklady 122 430 Kč (53,7% z celkového rozpočtu). Mezi další požadované položky patří výdaje na energie (31 870 Kč), materiál (15 000 Kč), školení (10 000 Kč) cestovné (10 000 Kč), ostatní služby (8 000 Kč, opravy (5000 Kč)).

Projekt je v souladu s Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti, opatření 3.1.1 Zachování a rozvoj služby NZDM Klub Zvonice – vybudování resocializačního střediska

Doporučeno projekt financovat s krácením s ohledem na disponibilní alokaci Programu.

### **10) Žadatel LECCOS z.s. – projekt Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi - požadavek na dotaci: 199 895 Kč**

Projekt je zaměřen na podporu registrované sociální služby sociální aktivizační služby pro rodiny s dětmi, která je poskytována v ambulantní a terénní formě. Ambulantní služba je poskytována jednak v prostorách Rodinného centra Kostička dvakrát do týdne od 9:00 do 13:00 (pondělí a úterý) a dále prostřednictvím Poradny pro rodiny, která je otevřena každé pondělí od 9:00 -12:00 a od 12:30 – 17:00. Služba je poskytována také online formou. Terénní služby jsou poskytovány od pondělí do pátku od 9:00 do 16:00, dle potřeb uživatelů.

Smyslem této služby je podpora kompetencí rodičů, jejich osamostatňování při řešení obtížných situací. Služba by měla být poskytována za předpokladu, že rodina si problém uvědomuje a chce ho řešit. V roce 2018 službu využilo 45 uživatelů. V roce 2019 byla služba využita 35 klienty, v roce 2020 využilo terénní formu služby 20 rodin a poradenství 15 rodin.

Personálně je služba zajištěna dvěma sociálními pracovníci a dvěma pracovníci v sociálních službách.

Služba je potřebná pro rodiny s dětmi, v okolí není žádná jiná služba tohoto typu k dispozici. Důležitým prvkem je časová a místní dostupnost této služby.

Celkem je žádáno o 199 895 Kč, jde o bezvýznamné navýšení rozpočtu oproti roku 2020 (0,9%). Největší položku tvoří mzdové náklady 111 401 Kč, (55,7% rozpočtu projektu). Mezi další významné položky rozpočtu patří náklady na nájemné (19 000 Kč), školení (12 000 Kč), drobný hmotný majetek (10 000 Kč), spoje (10 000 Kč), energie (8 294 Kč), cestovné (8 200 Kč), materiál (5 000 Kč), pohonné hmoty (4 000 Kč) a ostatní služby (4 000 Kč).

Projekt je v souladu Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a děti, opatření 3.1.2 Zachování a rozvoj sociálně aktivizačních služeb pro rodiny a děti.

Doporučeno projekt financovat s krácením ohledem na disponibilní alokaci.

### **11) Žadatel LECCOS z.s. – projekt Sanace rodin ve spolupráci s OSPOD – požadavek na dotaci 148 992 Kč**

Projekt je zaměřen na sanaci rodin, která představuje dlouhodobou systematickou sociální práci s ohroženými rodinami s cílem obnovit funkce rodiny. Podmínkou sanace je úzká spolupráce s OSPOD. Cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi, které jsou OSPOD vyhodnoceny jako ohrožené a nedokážou si pomoci sami či nevnímají problém v rodině, a přesto dochází k ohrožení dětí. Cílem projektu je zlepšení prostředí v rodinách pro výchovu a vývoj dětí a zlepšení situace rodin v oblasti financí a bydlení.

Celkem je žádáno o 148 992 Kč, z této částky tvoří největší podíl (72%) mzdové náklady (107 992 Kč). Další významnější položky činí náklady na nájemné (12 000 Kč), energie (10 500 Kč), školení (6 000 Kč a cestovné (5 000 Kč) Zbývající náklady jsou určeny na kancelářské potřeby, pohonné hmoty, spoje a ostatní služby.

Projekt je v souladu Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu a opatření 3.1.5 Podpora spolupráce OSPOD a organizací zajišťující sanaci rodiny a dalších služeb pro rodiny s dětmi.

V roce 2018 byla služba poskytnuta 5 rodinám, v roce 2019 byla sanace rodiny prováděna ve 4 rodinách, z toho v jedné rodině probíhala minimální spolupráce (rodinu nebylo možné motivovat). V roce 2020 probíhala spolupráce ve čtyřech rodinách a předpokládá se, že do sanace by mohlo být v roce 2021 zapojeno 7 rodin. Aktuálně se spolupracuje s třemi rodinami.

Stejně jako v uplynulých letech se ukazuje, že sanaci rodiny se nedaří uskutečňovat tak, aby došlo v rodině ke zlepšení situace. Problémem je motivace rodiny ke změně.

Dle zkušeností z uplynulých let lze předpokládat, že sanace rodin bude probíhat v nižším počtu než se uvádí v žádosti a s ohledem na tuto skutečnost se navrhuje krátit požadovanou dotaci.

### **12) Žadatel LECCOS z.s. – projekt Programy primární prevence na ZŠ v Českém Brodě – požadavek na dotaci 76 000 Kč**

Projekt je zaměřen na realizaci programů primární prevence v šestých a sedmých ročnících ve dvou základních školách v Č. Brodě a v pěti třídách Základní a praktické školy v Č. Brodě.

Celkový počet dětí, které využijí tyto programy, činí 300. V každé třídě by měly proběhnout během školního roku čtyři dvou až tříhodinové bloky. Celkem by se mělo uskutečnit 68 bloků programů.

Letos se předpokládá posun realizace projektu vzhledem k uzavření škol. Realizace bude zahájena, jakmile se obnoví výuka ve školách. Aktuální náklady na hodinu primární prevence jsou 1 853 Kč.

Celkově je žádáno o částku 76 000 Kč, z toho největší podíl 68% tvoří náklady na sjednané lektorské služby (50 000 Kč). Zbývající částka 26 000 Kč je určena na DPP pro lektory. Programy jsou zajišťovány třemi odbornými lektory. Celkový rozpočet projektu je 314 993 Kč.

Projekt lze považovat za potřebný. Jeho potřebnost nabývá na významu i v souvislosti s uzavřením škol, kdy bude nutné opět spojit třídní kolektivy dohromady. Dlouhodobá izolace dětí se mohla odrazit i na sociálním klimatu třídy.

Zkušenosti s lektorským vedením LECCOS programů primární prevence jsou dobré.

Projekt je v souladu Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 Cíl 3.2 Podpora preventivních a volnočasových aktivit pro děti a mládež a rodinu opatření 3.3.2 Zachování rozsahu programů primární prevence na školách.

Doporučeno projekt podpořit s ohledem na disponibilní alokaci programu.

### **13) Žadatel LECCOS z.s. – projekt LECCOS pro rodiny VII. – požadavek na dotaci 139 812 Kč**

Projekt se zaměřuje na aktivní přístup k rodičovství, posilování rodičovských kompetencí a podporu mezigeneračního soužití. Jde o navazující projekt realizovaný postupně od r. 2011 do r. 2020. V roce 2021 bude hlavním cílem projektu osvěta a směřování rodičů k aktivnímu přístupu k rodičovství.

V rámci projektu je plánováno uskutečnění 6 interaktivních seminářů a 1 beseda na téma obtížné situace v rodině, rodičovství, výchova, komunikace v rodině, prevence závislostí a vývoj dítěte a péče o ně. Dále se uskuteční jedenkrát týdně vzdělávací a tréninkové aktivity a poradenství pod názvem „Setkání pro rodiny s dětmi“. Rovněž dojde k uspořádání sedmi mezigeneračních setkání programu „Babi, dědo, pojďte si hrát“ a sedmi odborným konzultacím pro rodiny s dětmi.

Celkově je žádáno o částku 139 812 Kč, více než polovinu požadovaných nákladů tvoří mzdové výdaje, 90 312 Kč (65%). Další významnou položkou je nájemné (24 000 Kč, spoje (7 000 Kč), energie (6 000 Kč) a materiál (6 000 Kč).

Projekt je v souladu Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a návazných služeb pro správní obvod ORP Český Brod na období 2020-2021 cíl 3.1 Podpora sociálních a návazných služeb pro rodinu cíl 3.2 Podpora preventivních a volnočasových aktivit pro děti a mládež a rodiny s dětmi a opatření 3.2.3 Zachování provozu rodinného centra

Projekt je doporučeno financovat se zkrácením s přihlédnutím k disponibilní alokaci na celý program.

Zpracovala:

Jana Tůmová, 6.5.2020, koordinátor KPSS